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Evoluția pozitivă a Pieței pentru Ziua Următoare (PZU) demonstrează consolidarea 

acesteia 
 

Rezultatele înregistrate pe platforma de tranzacționare robustă administrată de OPEM începând 

cu 1 iulie, demonstrează cu certitudine realitatea recordului absolut a volumelor de energie 

electrică tranzacționată în Piața pentru Ziua Următoare (PZU).  

Prin participarea tot mai activă a companiilor înregistrate la piață se reflectă beneficiile 

incontestabile ale funcționării mecanismelor de piață asigurând o formare corectă și transparentă 

a prețurilor de energie electrică. 

Astfel, pe parcursul ultimelor zile au fost înregistrate volume record de energie tranzacționată, 

peste 2000 MWh (2130 MWh înregistrate pentru ziua de tranzacționare 04 iulie cu livrare pentru 

data de 5 iulie), ceea ce reprezintă câştigarea şi menţinerea încrederii participanților ca fiind unul 

dintre elementele fundamentale ale bunei funcţionări a pieţelor administrate de OPEM. Aceasta 

reprezintă un pas important în integrarea Republicii Moldova în piața energetică europeană și va 

permite o utilizare mai eficientă a resurselor de energie, va contribui la stabilizarea prețurilor și 

va încuraja concurența în beneficiul consumatorilor, și va asigura condiții moderne, transparente 

și nediscriminatorii de tranzacționare a energiei electrice la nivel european. 

Deși dezvoltarea piețelor organizate oferă tuturor categoriilor de participanți, inclusiv 

producătorilor de energie verde din surse regenerabile posibilitatea de a-și valorifica mai eficient 

producția de energie electrică, s-a observat un interes scăzut din partea acestora. 

S-a observat în schimb interesul major al participanților care au dorit să cumpere volume de 

energie electrică ofertate la cumpărare pe platforma de tranzacționare, care au depășit de 

aproximativ 10 ori volumele ofertate la vânzare.   

Cu toate acestea, remarcăm că deși oferta de vânzare a fost superioară ofertei de cumpărare, nu 

a fost tranzactionată întreaga ofertă de vânzare, respectiv surplusul de energie din orele cu 

generare ridicată ce contribuie la integrarea unui volum tot mai mare de energie verde în sistemul 

electroenergetic și la dezvoltarea unui sector energetic modern și competitiv nu a fost valorificat 

integral datorită prețurilor la care au fost dispuși să vândă producătorii, mai mari decât prețurile 

la care au fost dispuși să achiziționeze energie electrică cumpărătorii. 

Așteptăm în perioada următoare intensificarea manifestării interesului și a participării active a 

tuturor categoriilor de participanți în contextul angajamentelor asumate de Republica Moldova 

privind integrarea în piața energetică europeană asigurând condiții moderne, transparente și 

nediscriminatorii de tranzacționare a energiei la nivel național, precum și ulterior european. 

Menționăm faptul că mecanismul PZU, proiectat în conformitate cu prevederile legislației primare 

și secundare aplicabile, elaborate în conformitate cu legislația UE aplicabilă, și a procedurilor 

operaționale ale OPEM, sprijină participanții la piața de energie electrică din Republica Moldova 
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în satisfacerea obligațiilor și oportunităților, prin punerea la dispoziția acestora a unui acces 

transparent și sigur la piață, cu o platformă de tranzacționare robustă, precum și cu proceduri 

clare, conforme, privind activitățile pre și post-tranzacționare, inclusiv activitățile de raportare.  

Rezultatele înregistrate începând cu 1 iulie 2026, demonstrează că pentru atingerea obiectivului 

ca mecanismele de tranzacționare lansate să sprijine participanții la piața de energie electrică în 

maximizarea beneficiilor și stabilirea unui preț consistent al energiei electrice, este nevoie de un 

interes susţinut al participanţilor, de implicarea acestora pe această piaţă prin înregistrarea de 

oferte de vânzare și cumpărare, de evaluare și considerare a evoluției pieței corelat cu interesele 

de comercializare a energiei electrice pentru a crește posibilitatea de stabilirea de tranzacții pentru 

construirea și consolidarea lichidității care să asigure premisele unui preț corect și transparent al 

energiei electrice.  

 
 

 
 
Menționăm că după încheierea procesului de tranzacționare, OPEM publică în fiecare zi rezultatele 
pe website-ul propriu (https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/curbe-agregate-pzu; 
https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/rezultate-ppz), precum și alte situații statistice și 
informații agregate (pentru detalii vizitați www.opem.md). 
 
Totodată supunem atenției tuturor participanților că sinteza ofertelor de vânzare si de cumpărare 
pe Piața pentru Ziua Următoare se pot vizualiza pe pagina web a OPEM (în pagina TRANZACTII-
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REZULTATE/ Piata pentru Ziua Urmatoare/  Curbe Agregate, fisierul.XML la 
link: https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/curbe-agregate-pzu). 
 
„Operatorul Pieței de Energie M” SRL (OPEM), filială a „OPCOM” S.A. din România, a fost 
nominalizată în calitate de operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova prin 
hotărâre de Guvern la începutul anului 2024. 
 

Despre OPEM 

OPEM este Operatorul Pieței de Energie M S.R.L. din Republica Moldova. În data de 21 februarie 2024 OPEM a fost desemnat de 
către Guvernul Republicii Moldova în calitate de operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova, un pas important în 
parcursul procesului de creare și funcționare a unei piețe de energie electrică transparentă, eficientă si durabilă, în conformitate cu 
standardele și cele mai bune practici europene. Agenția Natională pentru Reglementare în Energetică a Republicii Moldova a acordat 
OPEM, la data de 19 martie 2024, licența pentru activitatea de operare a pieței energiei electrice. Mai târziu, în 2025, OPEM a fost 
desemnat de ANRE ca Operator desemnat al pieței de energie electrică (OPEED), cu misiunea de a implementa cuplarea internațională 
a pieței moldovenești de energie electrică pentru ziua următoare și a pieței pe parcursul zilei de energie electrică. În luna decembrie 
2025, OPEM a lansat în funcționare comercială a piețelor pe termen scurt, organizate în conformitate cu standardele europene, în 

conformitate cu cerințele stabilite de cadrul normativ aplicabil. 

OPEM este filială a Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale “OPCOM” SA din România, cu sediul în Republica 
Moldova. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne vizitați la adresa www.opem.md. 

 
 

Despre OPCOM 

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale “OPCOM” SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să 
consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. Portofoliul 
de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai mult de 800 
companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen scurt și pe piețele 
de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze naturale și certificate 
verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de energie electrică pe termen 
scurt și, de asemenea, OPCOM acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT gestionând aproape 400 de acorduri de 
raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de asemenea, Operator al Pieței de Energie Electrică 
Desemnat (OPEED), nominalizat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 pentru efectuarea cuplării unice a piețelor pentru ziua 
următoare și a piețelor intrazilnice. În 2024, OPCOM a fost desemnat în calitate de contraparte CfD în cadrul schemei de sprijin Contracte 
pentru diferență pentru tehnologiile cu emisii reduse de carbon. 

OPCOM aplică Sistemul de Management al Calității conform ISO 9001:2015, respectiv Sistemul de Management al Securității Informațiilor 
conform ISO/IEC 27001:2022, ambele sisteme fiind certificate de LRQA. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm sa ne vizitați la adresa www.opcom.ro 
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